ALGEBRA A, Lista 11

1. Czy w pierécieniu R prawda jest, ze:

(a) 1445424, 1+4|7—4, -6 —i~1—6i, 1 —i~1+2i; R=Z[i]?
(b) 10~ 5, 3|3, 6/9; R=2[5] 7
2. Wykazac, ze relacja podzielnosci w pierscieniu catkowitym posiada na-
stepujace wlasnoéci:
(a) 1la, ala,
(b) alb = albe,
(c) (albAalc) = (alb+cAalb—c),
(d) a|lb = aclbe,
(e) (al]bA c|d) = ac|bd,
(f) (alb Ablc) = alc,
(g) 0Ola wtedy i tylko wtedy, gdy a = 0.

3. Korzystajac z wniosku z chinskiego twierdzenia o resztach udowodnic,
ze:

(a) Rlz]/((z? + DR[z] NzR[z]) * R C
(b) Qz]/((z* - 3)Qz] N (2> - 2)Qlz]) = QAV2) & QV3)



